

# 中央政府有关部门拟与达赖方面磋商

新华社北京4月25日电 新华社记者从有关部门获悉,考虑到达赖方面多次提出恢复商谈的要求,中央政府有关部门准备在近日与达赖的私人代表进行接触磋商。

中央政府对达赖的政策是一贯的,对话的大门始终是敞开的。希望通过接触磋商,达赖方面以实际行动停止分裂祖国的活动,停止策划煽动暴力活动,停止干扰破坏北京奥运会的活动,为下一步商谈创造条件。

## 信息速览

### 共青团河南省第十三次代表大会闭幕

何雄当选第十三届委员会书记

□晚报记者 李雪

本报讯 昨日,共青团河南省第十三次代表大会在郑州闭幕。

共青团河南省第十三次代表大会听取并审议了共青团河南省十二届委员会工作报告,全面回顾了省第十二次团代会以来的各项工作,明确了今后五年全省共青团工作的指导思想、奋斗目标和主要任务;选举产生了共青团河南省第十三届委员会以及出席团的十六大代表。

在随后召开的共青团河南省十三届委员会第一次会议上,选举出共青团河南省第十三届委员会常务委员15名,选举何雄为共青团河南省第十三届委员会书记,选举王丽、侯红、郭鹏为共青团河南省第十三届委员会副书记。

### 国务院公布部委管理的国家局设置

新华社北京4月24日电 中国政府网24日公布了《国务院关于部委管理的国家局设置的通知》,根据通知国务院部委管理的国家局设置如下:

国家信访局,由国务院办公厅管理。

国家粮食局,由国家发展和改革委员会管理。

国家能源局,由国家发展和改革委员会管理。

国家国防科技工业局,由工业和信息化部管理。

国家烟草专卖局,由工业和信息化部管理。

国家外国专家局,由人力资源和社会保障部管理。

国家公务员局,由人力资源和社会保障部管理。

国家海洋局,由国土资源部管理。

国家测绘局,由国土资源部管理。

中国民用航空局,由交通运输部管理。

国家邮政局,由交通运输部管理。

国家文物局,由文化部管理。

国家食品药品监督管理局,由卫生部管理。

国家中医药管理局,由卫生部管理。

国家外汇管理局,由中国人民银行管理。

国家煤矿安全监察局,由国家安全生产监督管理总局管理。

国家保密局与中央保密委员会办公室、国家密码管理局与中央密码工作领导小组办公室,一个机构两块牌子,列入中共中央直属机关的下属机构。

工业和信息化部对外保留国家航天局、国家原子能机构牌子。

教育部对外保留国家语言文字工作委员会牌子。

环境保护部对外保留国家核安全局牌子。

### 央视五一开播高清频道

观众可收看高清奥运

新华社北京4月25日电 中央电视台25日宣布,央视高清综合频道将于5月1日正式开播。北京奥运会期间,观众将享受高清晰度电视带来的全新视听体验。

央视高清综合频道标志为“CCTV-高清”。每天早晨6点首播6小时,重播3次,实现全天24小时播出。节目构成包括:体育、影视剧、专题片、纪录片、综艺娱乐节目、音乐戏曲节目、动画片、经济节目等。

北京奥运会前,观众将在央视高清综合频道收看到2008年6月间举行的欧洲足球锦标赛的全程直播。北京奥运会期间,该频道将全程转播北京奥运会开闭幕式 and 各项奥运赛事,成为“奥运高清频道”。

## 我省首次发布“慈善排行榜”

32家捐款百万以上的企业上榜,总捐赠金额1亿多元  
捐款主要用于救灾、教育助学、文化事业、助残济困

2008河南慈善排行榜昨日正式发布,河南中烟工业公司以去年高达1680万元的慈善捐赠总额名列榜首。本次评选是由省慈善总会、省红十字会、省宋庆龄基金会等我省慈善公益组织共同发起的。推出“慈善排行榜”在我省尚属首次。

昨日公布的2008河南慈善排行榜显示,共有32家企业榜上有名,这些企业在2007年为河南慈善事业的捐赠额均在100万元以上,总捐赠金额达11572.166万元。

晚报记者 裴蕾/文 白韬/图



获奖的名单中,少林寺榜上有名。

### 看看谁是河南最慷慨企业

据介绍,2008河南慈善排行榜共有32家企业上榜,总捐赠金额为11572.166万元,平均每家捐赠361.63万元。

排在河南慈善榜首位的是河南中烟工业公司,2007年共捐赠1680万元人民币,主要用于在我省18个省辖市兴建36所希望小学。伊川电力集团以年捐赠1465.2万元的数额名列慈善排行榜第二名,是对我省

捐赠最多的民营企业,其捐赠方向主要用于道路建设。中铝河南分公司2007年共捐赠811.95万元名列排行榜第三。河南移动、超越集团、三全食品、中石油、中石化、香港昌兴集团、省福利彩票发行中心等单位进入了2008河南慈善排行榜前十名。这十家单位共向我省捐赠7493.345万元,约占2008河南慈善排行榜统计数据总额的65%。

### 1亿多捐款都用在哪儿了

“从捐赠方向看,救灾捐赠约占总捐赠额的28%,教育助学约占24%,文化类捐赠约占5%,助残济困类捐赠约占6%,其余捐赠方向为修桥补路等公共工程,医疗卫生,光彩事业基金,关怀儿童、妇女、老人等弱势群体,约占37%。”河南慈善排行榜编制发布办公室主任林彬昨日就该榜单进行详

细说明。

林彬说,之所以救灾捐赠所占份额较大,主要是2007年度我省豫南、豫西地区遭遇特大洪涝灾害,不少爱心企业踊跃捐款捐物,支援灾区人民渡过难关,重建家园。另外,教育捐助也是慈善捐赠投入的一大方向,说明更多的人对教育事业重要性的认可和支持。

### 境外慈善机构更多爱心献河南

记者注意到,在2008河南慈善排行榜的上榜企业名单中,国有企业10家,其捐赠约占总捐赠额的40%,民营企业15家,其捐赠约占总捐赠额的43%,外资企业、外资基金会及其他组织占7家,约占总捐赠额的17%。

林彬说,这表明非公有制及民营企业充分展示了越来越强的社会责任感,国有企业仍然是慈善捐赠的主力军,来自境外的慈善

机构虽然数目不多,但捐赠额巨大,在河南的扶贫、医疗、教育等领域也发挥着十分积极的作用。

从捐助企业所属行业来看,房地产行业表现突出,共有7家上榜,约占总上榜企业的1/5;电力、石油、石化、有色金属等能源行业的企业数目也相对较多,共有8家;通信行业2家,食品行业2家。

## ■新闻分析

### 慈善榜② 背后 慈善榜如何产生

2008河南慈善排行榜是如何评选出的?省慈善总会有关负责人介绍,该排行榜的数据,主要来源于省民政厅和各级民政系统提供的接受社会捐赠数据、省直主要慈善公益组织提供的捐赠数据、各种公开媒体报道的公益数据和企业及个人自己提供的可以核实的捐赠数据等。

“可以说每一个数据我们都尽量有证据支撑,以确保排行数据的真实性、准确性。”参与这项工作的林彬说,还有一些企业和个人2007年度捐赠金额超过100万元人民币,但由于种种原因,他们不愿外界知晓,本次评选尊重这些爱心企业和个人的意愿,没有公布这些名单。

### 慈善榜③ 折射 企业做慈善更愿政府介入

2008河南慈善榜已出炉,从这个榜单上,能折射出哪些问题?

“中国的慈善事业与国外不同,有着显著的中国特色,其特色之一就是政府始终在慈善事业中扮演着至关重要的角色。”林彬昨日介绍说,在选择捐赠方式方面,大部分企业选择通过政府有关部门主要是各级民政部门捐赠,少数企业通过慈善公益类组织捐赠,还有部分企业选择了直接捐赠给受助对象。

“这说明,在接受社会捐赠方面,政府部门依然存在着较强的权威性,慈善公益组织自身的公信力还需要不断加强,才能赢得社会各界的信任。”林彬说。

就政府在慈善事业中扮演的角色,林彬举例说,2007年我省豫西、豫南地区发生特大洪涝灾害,省委、省政府召集了部分省直部门和大型企业举行座谈会,会上企业纷纷认捐,对灾区的大额捐赠几乎都是在那次会议上作出的,充分说明了政府介入对募款总额的巨大影响作用。

### 慈善榜④ 声音

#### 新举措有望引来巨额捐赠

“2008年,新《企业所得税法》的施行,将继续带动企业的捐赠热情。我相信,巨额捐赠有望变得更加普遍。”昨日参加慈善榜发布会的一位企业界人士对今年我省的慈善工作十分看好。

据了解,2007年10月,财政部、国家税务总局明确规定,捐赠人在缴纳所得税时可享受部分优惠,而且优惠幅度再次提高。“按照河南的规定,从2008年1月起,所得税优惠的份额已由3%提高到12%。这显然能提高企业捐款的积极性。”省慈善总会的一位工作人员说。

“其实我们企业已经连续4年资助河南的贫困学生上学,每年的捐款规模都在100万元以上。而且今年还将继续该项慈善事业。”昨日参与颁奖的河南张弓酒业市场总监范先生告诉记者,企业的善举其实并不是为了上榜。“但是,如果这个榜单的推出,能够‘刺激’更多企业投入到慈善工作中,那我想它的最终目标也就达到了。”他坦言道。

据悉,在公布慈善排行榜的基础上,我省还有望推出年度慈善家和十大慈善企业,颁发河南慈善特别奖等一系列新举措,激励更多的人参与包括志愿服务在内的慈善事业。